成,厥功至偉。物力財力,密切 配合 ,此偉大之重建工作如期圓滿完

人重建有 國四十九 東之建設 建,。 。 在 中 四十九年頒與勛章。贈勛之日府仁政,萬民愛戴。功成之後之建設,恢復舊觀,更奠定本等工作,並制定政策,籌措財均發揮最高工作效能。而政府在中央省府各級人員指導下,在中央省府各級人員指導下, 早。贈勛之日由陳副鄉鄉。功成之後中央論中與,更奠定本省經濟經 籌措財源,市 於母校,並願與全於母校,並願與全於國總統頒贈廿一與論功行賞。於民經濟繁榮之基礎。於民經濟繁榮之基礎。

台 北 國 立交通 大學同學會該 校

交大同學會南部聯 同

逢母校七十週年校慶

記 的

年了。我是5 5起我的囘憶。1 : 正好,友聲的編輯向我索稿,就位師長給我很多寶貴的教誨,常大文取錄了三班學生,本一預二十次取錄了三班學生,本一預二十一次取錄了三班學生,本一預二十一次取錄了三班學生,本一預二十一次的校長是鐵道部部長孫哲一次取錄了三班學生,本一預二十週年校慶紀念,我在民國廿三十週年校慶紀念,我在民國廿三十週年校慶紀念,我在民國廿三十四年校慶紀念,我在民國廿三十四年於

三位院

大東鐵路的世家了。

司公限有份股材建勝長 理經總司公限有份股程工材建德長

四:話 市雄高:司公勝長

五

五:話

金士宣博士 ,平綏路局的局長是黃膺白。止擔任平綏路的會計處長。賦,交通部財務司司長等職務。 來臺以前 以前曾做過北寧、錦州名先生現在是臺灣電力公司 的岳 , , · 年三十一歲, 工可以說是最年輕

能携帶來臺, 聚餐,是們畢業的 非常值得懷念的,可惜的是那一張照片未時候,假北海公園狀元府請畢業班全體師 空留囘憶罷了

> 臺後 就沒有聽到 他 的 消 息了

-

陳鴻賓先生

在北寧路擔任車務段的副陳先生也是淸華留美

美專

攻運輸

的

學

•

平

I

幾位 擔任運輸課程的教

擔任重要有關 萬博士同班 萬博士同班 文運程 大學的碩士 是 , , ,像鐵路行車貨等 學的碩士,他在清華 學的碩士,他在清華 學的碩士,他在清華 學的碩士,他在清華 學的碩士,他在清華 學的碩士,他在清華 g唯一的專任教授 鍾先生是運輸課程

-分質澈 擔任 他說 , 他 曾到

皆思源從飲水當針河字語無惟 技輪樂商奠名基化面眷風正及時 难合計當因發胆深语國本賴廣持 处定是张晓敬 會 被就干水犯舞羽 d 母在上十四年校慶就到 兼在疑

,那 同時 是 一度到海 是 一度到海 是 一度到海 是 一度到海 是 一度到海 次面,京滬路

> 撤退來臺,是非常可惜的 件

三、 梁秩章博士

在平綏路擔任車務段 也是在美國專攻運輸的 (副段) 長, **9** . . 得了 時. ,博 在學校在學位 兼總

回國

合課 花蘿女士 不能引. 位博士 課運 輸 留 茌 的時 。我 同學研讀的6 兩 新年 班 , 一經本 9 趣 照了原文課本讀了一遍都引爲笑談。他雖然是到他追求女大的排球之知同學看輕他,第一天知同學看輕他,第一天

뗑 李 溶先生

周來上海一次,我曾同他會過路局的總務處長同車務處長。領我們赴平綏路沿線參觀。縣保送留美專攻運輸的。他教溫 做周 人非常厚道,同學對來上海一次,我曾同 留美專攻運輸的。他李先生是本校的學長 他非常親 會過面 敎, 勝利後 過與 0 我與紹 他 曾 迎 0 他教書並不見長同該局的謝局長 , 曾 ,他擔任晉冀區鐵小道運輸,也曾率 博 輸同 , 班 也曾率

£. 徐芳田先 生

我們航空運輸在中國旅行社 仍桂 D 同到中國旅行計 任理事會工作, 科 `們航空運輸 他還帶我們 徐先生也是清 們到南苑飛機場參觀過。抗戰時,他在輸,講課很活潑,同學也很喜歡上他的社北平分社任經理,同時在平院兼課,也是淸華留美專攻運輸的學生,囘國後 我到桂林 **社任職** 不 曾去看過他 知 確否 抗戰時 ٥ 利 , 趣 社 他 的 課 和 課 , 教 後

幾位 程 的 敎 授

吳先生也是交大的學長 因成績優異保送留美的

> 戰期內 換教 會 擔任運輸經濟 局長黃伯樵先生,換。同學挽留不成 北去協助接辦 的副局長 W學長在部裏,曾訪晤他一次,不料第二天,他所乘行什麽特殊的表現。勝利後,張公權先生電邀他到東門副局長,在隴海任內,因爲環境的關係沒有聽到他則副局長,在隴海任內,因爲環境的關係沒有聽到他則副局長,在各該路局均分別成立貨等運價研究委員副局長,在各該路局均分別成立貨等運價研究委員司與日本。 世文尼亞大學博-他在美苦讀十年 副 三年畢業後, 同 , 學對 授 , 他極爲敬 長於 近曾 等 生 等 等 分發津浦實習;吳博士又一,禮聘其兼任該局副局長 財 佩 , 乃去滬 學 經濟的麥健曾博士,!上海校本部耳其名 0 **囘國** 0 同時 這 成績 後 像的為國捐軀!不料第二天,! 與 ,京滬滬杭甬兩路四十,與吳博士對 也是非常的優異 N返平院母校1值,繼獲得+ 0 我於民二

7 健 曾博

的方法,先寫大經他不滿意的情況。 釀著要換他。 平院 9 Æ , 正好是我同呂慶溢I ,擔任財政學講授 與吳博士交換的 先寫大綱 · 院學去談話, 消息不密 教授 9. 已見 百何副 , , ,後來同學們也接口的告訴他同學對們麥先生知道了,同學講然。那一個學就觀問學就觀

當的貢獻。麥先生是原州特別 別的廣見 別市的財政局局 的確是有相當的E 與東人,他是陳哲 長,對、大大衛 於損戰的成 州市中婿院 屯,,箭 有度對教 相會於授

Ξ 陳 振先教 授

暴動,將他打死了,死情不詳。常風趣。後來,在湖北金山創辦農場,共黨煽動工帶金絲眼鏡,講課時,常常會提到「紅燜燒鴨」,沒濟教授,也是廣東人,在北平各大學均兼有課,喜經教授,也是廣東人,在北平各大學均兼有課,喜 入非歡經

EY 3 黃憲儒博士

一個時期。大陸淪陷以後,就無消息了。烟草公司,負較重要的職務,同學陸庭鑣曾追隨他大淸華也兼有課,抗戰同勝利後,他似乎在南洋兄也擔任同一的課程,同學們非常佩服他,好像他在是燕京大學的名教授,專講經濟思想史,在平 第北院

五 •

的 的講義可以背下來。,專教貨幣銀行學,你 他員 的, 長在 , ,

深景琼先生 (處就是 熟課 一他 本貨幣銀 行人

他

51

= ' 鐵路 出業務被 汽 車運 は輸業争 奪 之 因

。由於公路組織之擴展,以新穎而偉大的 (2)經濟活動之分散。 (2)經濟活動之分散。 (2)經濟活動之分散。 (2)經濟活動之分散。 (2)經濟活動之分散。 (2)經濟活動之分散。 (2)經濟活動之分散。 (3)鐵路業務管理之疏忽。 (4)鐵路運價之失當。 (5)經濟活動之分散。 (5)經濟活動之分散。 (6)經濟活動之分散。 (7)經濟活動之分散。 (7)經濟活動之分散。 (8)經濟活動之分散。 (8)經濟活動之分散。 (9)經濟活動之分散。 (1)汽車運輸效率較鐵路運輸效率高。 (1)汽車運輸效率較鐵路運輸效率高。 的 車尚報 輛遠 但不免以良,雖以良,雖 要備距 (臨經濟) 及機管報廢階 上車段

0 9 的較濟 建設技術的運輸方 , 速式

草先 生

-- 29 ---

他是梁秩章博士的弟弟 他是梁秩章博士的弟弟 他一定很得意他的講,都是年齡較來旁聽他的課,都是年齡較來旁聽他的課,都是年齡較來旁聽他的課,都是年齡較來方聽一下上課 授較年很頭課弟 授,也許認為做教授早輕大的人,也有女太才年輕的小伙子,他常常很受學生歡迎,第二三跟是道,比梁博士教一課,也留了兩撇小鬍。 是大帶就運動。

= 7] 作謙 先 生

外交界前輩, 球 , 教過 我 7們英文

o

三 ` 蔣朝冕中校

運 價

立